

聚力人居环境再提升 绘就美丽宜居新图景

——铁东区北市场街道开展人居环境整治活动侧记

本报通讯员 东宣

铁东区北市场街道紧紧围绕提升居民生活品质,以解决群众反映强烈的人居环境问题为切入点,自7月份以来,多次集中开展系列大排查、大整治专项行动,通过精准施策、持续发力,切实推动辖区面貌焕然一新,让居民感受到实实在在的民生温度。

针对辖区内建筑垃圾和大件废弃物随意堆放、清运不及时等突出问题,北市场街道组织专门力量,开展地毯式排查和动态清理。工作人员坚持“发现一处、清理一处、恢复一处”的原则,对长期滞留和新产生的垃圾进行迅速清运,累计清理各类建筑垃圾和大件废弃物5余吨,从根本上消除卫生死角和环境污染源,辖区环境卫生得到显著改善。

在施工围挡管理方面,街道对辖区内所有存在破损、歪斜或安全隐患的施工围挡进行全面排查,责令相关责任单位限期整改。对无主或未能及时修复的破损围

挡,由街道整治队伍统一拆除、清理,确保市容整洁和行人安全。截至目前,已修复或更换破损、不规范施工围挡共4处,有效提升了街面秩序和安全水平。

楼道作为居民每天的必经之地,其环境质量直接关系到居民的生活体验。街道采取“宣传+清理”双管齐下的方式,大力开展文明宣传和劝导工作,积极动员居民自行清理堆放杂物。对逾期未清理的,街道依法依规实施集中清理,共整治楼道乱堆乱放点位20处,畅通了消防通道,净化了居住空间。

针对小广告问题,街道组织专业队伍,

使用专用工具和涂料,对小区内外墙面、楼道、电箱等设施上的小广告进行铲除和覆盖清洗。行动开展以来,已清除小广告40余处,极大提升了居民视觉清朗度,还居民一个整洁、舒适的居住环境。

整治容易保持难。街道在集中清理的同时,注重长效机制的构建。通过强化日常巡查管理,压实网格员责任,对施工围挡、垃圾倾倒点、楼道卫生等实施常态化动态监管,确保问题“即发现、即处理”。街道积极鼓励和引导居民自觉参与环境维护,共同营造干净、安全、和谐的社区氛围,不断提升居民们的舒适感和幸福感。

通过一系列扎实有效的举措,北市场街道在围挡修复、垃圾清运、楼道整治及非法广告清理等方面取得明显成效,居住环境焕然一新,获得了居民的广泛认可与好评。北市场街道相关负责人表示,人居环境整治是一项长期性、系统性工程,街道将持续巩固整治成果,完善长效机制,继续以群众需求为导向,聚焦城市“里子”工程,用“绣花”功夫推进精细化管理,努力打造清爽、整洁、有序的家园新图景,推动人居环境持续向好,为建设更高水平的宜居社区不懈努力,让辖区居民真正感受到生活环境的改善和提升。

深入基层听声音 贴心服务暖人心

铁东区总工会开展“一日站长”服务活动

本报讯(通讯员 朱立红)近日,铁东区总工会创新服务形式,组织机关干部走进“工驿站”担任“一日站长”,深入一线为环卫工人、快递员、外卖员等户外劳动者提供暖心服务。

活动中,站长们认真检查设施、排查隐患,打扫卫生、准备热水、整理书报,热情招呼每一位走进“工驿站”的劳动者,为他们提供热茶、加热饭菜等服务。驿站内空调、微波炉、饮水机、医药箱、充电设备等设施齐全,环境舒适便捷。

工会干部利用休息间隙与劳动者亲切交流,了解其工作生活状况和实际

需求,认真记录大家对驿站建设的意见建议。区总工会负责人表示,通过亲身经历,更深入理解到户外劳动者的不易与需求,今后将持续完善驿站功能、扩大覆盖,让更多劳动者受益。

此次活动是铁东区总工会落实全总“559”工作部署,推进驿站建设的具体举措。通过捐赠物资、开展爱心互助等方式,进一步拓展服务内涵。“一日站长”活动拉近了工会与劳动者的距离,提升了服务职工的质效。铁东区总工会将继续创新服务方式,切实成为职工信赖的“娘家人”。

丰富居民文化生活 营造浓厚节日氛围

铁东区四马路街道紫微社区举办主题文艺汇演活动

本报讯(通讯员 高欣)为进一步丰富居民精神文化生活、营造浓厚双节氛围,近日,铁东区四马路街道紫微社区联合坤博物业公司,以“吉林省送演出下基层”文化惠民活动为契机,在紫微公馆小区举办“迎中秋庆国庆 坤博再谱新华章”主题文艺汇演。

活动现场热闹非凡,二人转、拉场戏、民俗歌曲、舞蹈等依次上演。演员们凭借精湛的表演技艺与饱满的情感投入,为小区居民献上一场精彩的

文化盛宴,让大家在家门口,就能沉浸式感受传统文化的独特魅力与双节的喜庆氛围。

此次文艺汇演以文化惠民为纽带,丰富了居民的精神文化生活,拉近了社区与居民间的情感距离。铁东区四马路街道紫微社区与坤博物业公司将持续开展文化活动,为传承弘扬中华优秀传统文化、构建和谐社区注入更多动力,携手谱写社区文化建设新篇章。

以“练”筑防 安全同行

铁东区政务服务中心开展消防演练



本报讯(通讯员 周鑫)为了进一步落实消防安全宣传教育活动,努力提高工作人员和广大群众消防安全意识,加强消防安全管理,预防和杜绝火灾等突发事故,近日,铁东区政务服务中心联合铁东区消防救援大队、四马路街派出所开展“以‘练’筑防 安全同行”消防综合演练。

演练开始前,铁东区消防救援大队工作人员为人们讲解火灾逃生技巧和扑灭初期的方法。在随后的模拟演练中,以“领办代办窗口”为火情突发事件点,服务中心工作人员迅速响应,按照既定方案分组待命、各司其职,用演练前规

划的安全逃生路线引导办事群众迅速撤离,撤离过程中用湿毛巾掩住口鼻,确保不抢道、不惊慌,高效有序地撤离到安全地带,计时员清点人数并向活动总指挥报告本次演练疏散及逃生情况。

演练结束后,铁东区消防救援大队工作人员对中心工作人员和参与演练群众提出的消防安全疑难问题进行解答,并在活动现场对相关消防器材如何使用进行讲解和操作演示。

消防演练的开展进一步加强了服务中心工作人员的防火意识和遇险自救能力,提高了工作人员应急救援技能。



为推动优质医疗资源下沉、提升基层医疗服务能力,近日,铁东区平东街道社区卫生服务中心联合市第一人民医院,共同组织医护人员前往温馨老年公寓,以“共建共享、服务惠民”为核心为老人们开展医疗延伸服务活动。

本报通讯员 王东 摄

为提升辖区居民文明出行意识,倡导安全、有序、和谐的交通环境,近日,铁东区北市场街道马车房社区新时代文明实践站组织开展“文明出行 安全相伴”主题宣传活动。

本报通讯员 高欣 摄

提升组织动员精准性 助力慈善事业高质量发展

铁东区召开主题动员培训会

本报讯(记者 常欣月 通讯员 东宣)近日,铁东区“数字公益节·共建幸福家园”动员培训会在铁东区政府召开。区委及市慈善总会相关负责同志参加培训会,全区70余个部门(单位)的主管领导及工作人员参加培训。

会议要求,要深入贯彻落实市

委、市政府关于“中华慈善日”和“数字公益节”的相关部署,广泛动员全区机关、企事业单位干部职工积极参与“吉善慈心温情守护”项目线上募捐,推动区域慈善事业高质量发展。要深刻认识“慈善+数字”模式的时代意义,聚焦重点任务,广泛组织动员,

精心策划实施,强化全程监管,确保活动取得实效。要凝聚多方合力,构建“政府引导、部门协同、社会参与”的良好格局,让慈善成为全社会的共同事业。

培训人员在培训中,就2025年“公益宝”平台捐赠操作流程、项目内

容及参与方式等开展专题培训,帮助各单位熟练掌握平台功能,提升组织动员的精准性和有效性。

培训会对2024年度“99公益日”捐款工作中表现突出的30家单位予以表彰,区教育局、区住建局、市公安局东分局分别作经验交流发言。